

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Moreno Nieto, 12, bajo.

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las lemas planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

## Impresiones

La silenciosa Cuaresma ha sucedido al bullicioso Carnaval, invitando á los ánimos á la meditación y al recogimiento.

No es precisamente que esta época prohíba en absoluto las distracciones, puesto que durante ella funcionan los teatros y no hay nada que se oponga á que se celebre algún concierto; pero es indudable que en las diversiones permitidas se nota un tinte de severidad en armonía con la inmediatez de esa semana en que la Iglesia conmemora un suceso que varió la faz del orbe.

Difícilmente podré expresar lo que sentí al oír en el solenne instante en que el sacerdote pronunciaba el terrible *memento*, el ruido lejano causado por báquicas canchales que se escapaban de gargantas enronquecidas por los excesos de la orgía. Me pareció aquello un grito exhalado por la insensatez humana revelándose contra el destino y una despedida desesperada á las horas del frenesí; y en un momento de alucinación se me figuró ver que aquella calavera de tersa superficie, resto humano que estaba allí para recordarnos cómo acaban todos los afanes de la vida, mostraba una sonrisa de sarcasmo, en aquella cavidad por donde en otro tiempo salieron acaso frases impregnadas de delirante alegría.

A decir verdad nos hallamos en las mejores condiciones de rendir á la temporada el debido homenaje: el teatro de esta capital permanece cerrado, y como no hay una sola casa que aquí abra sus salones, creo que las iglesias serán el refugio del bello sexo y aun de una buena parte del fuerte, por más que éste tiene que hacer sobrado con las cuestiones políticas.

Diré, ya que toco este punto, que sería una adquisición preciosa para nuestro país el hábito de favorecer con los sufragios á los que por sus virtudes ó inteligencias hubieran sabido adquirir una justa popularidad. Desgraciadamente, la modestia no sobrasale entre nosotros, y son muchos los hombres que sin merecimientos aspiran al honroso título de padre de la patria.

Pocos son los preclaros varones rodeados del prestigio de la gloria; aunque nos los finge nuestro propio desvanecimiento. Es innegable que escasean los hombres de valer, y sin embargo, entre nosotros se conquistan reputaciones fácilmente, si el éxito se encarga de estampar ese sello tan apetecido y envidiado.

Apesar de la frivolidad que nos domina, hay que confesar que no se han extinguido los sentimientos filantrópicos, y que son muchas las personas que acuden en auxilio de indigente.

Tendiendo una mano al desvalido es como se conjura el conflicto social, porque las buenas obras acaban por desvanecer los grandes odios y desterrar los pensamientos de violencia que frecuentemente bullen en el cerebro de los que se consideran desheredados. Haga pues el Gobierno un esfuerzo supremo; presten las clases conservadoras su decidida cooperación, y pronto viviremos en el seno de una sociedad vigorosa.

Justo es que todos asistamos unidos

con lazos fraternales al banquete de la vida, y para que este ideal se realice, es indispensable que el jornalero deje de ser enemigo encarnizado del poderoso. Hablen en ese sentido prescindiendo de peligrosas intransigencias el predicador y el tribuno, renunciemos al sistema cuando se trate de aplaudir ó censurar actos gubernamentales, y la verdad romperá el velo de tinieblas que la envuelve, y la gangrena de la corrupción que nos carcome, irá desapareciendo paulatinamente.

Sé bien que el desacuerdo es una ley humana que no puede menos de cumplirse; los impulsos de avance chocan á cada paso con los de resistencia determinando una lucha perdurable necesaria para que se elabore el progreso, obra augusta que la agitación de los ánimos entorpece. En el orden moral se incuban las nobles ideas, y los partidos políticos son los encargados de propagarlas, cumpliendo con su misión civilizadora. Los ideales que se conciben prematuramente perturban la esfera social al manifestarse, porque sirven de base á nuevos dogmas ocasionando en los existentes sensibles desprendimientos, y haciendo inarmonicas las relaciones civiles.

Si todas las fracciones que ambicionan el poder se detuvieran antes de traspasar los límites de lo razonable, no resultarían frustrados los intentos generosos de los gobernantes.

Entonces la aptitud alcanzaría verdadera importancia, la flexibilidad de espíritu carecería de campo donde ejercitarse, desaparecería para siempre el pernicioso predominio del caciquismo, y vuelta la política en la gasa de la moral, los juicios alcanzarían madurez, las costumbres se reformarían y los pueblos se someterían al saludable influjo de la autoridad.

Seguro de que mis bellas lectoras lo agradecerán, paso á ocuparme de otro asunto que ha de serles más agradable. Los árboles empiezan á vestirse de gala, luce la pradera su rico traje de esmeralda, y los jardines muestran esa variedad de colores que compiten con el iris. Sale la naturaleza de su letargo; el campo se puebla de los infinitos rumores en que aparecen confundidos gorjeos de aves, zumbidos de insectos y el leve chasquido que producen las hojas al tocarse empujadas por la brisa, y la indumentaria femenina se dispone á someterse á las típicas modificaciones de la moda.

Mal gravísimo es dar á ésta una atención preferente, porque así sufren serios quebrantos las fortunas; y cuanto más costoso sea el sostenimiento de una mujer, más difícil será encontrar quien se preste á acercarse á la Vicaría. Bueno sería, pues, que las madres, haciéndose cargo de esta razón, cuyo peso no pueden desconocer, exhortaran á sus hijas á huir de las exageraciones, haciéndolas comprender que los naturales encantos de una doncella sobresalen con la sencillez.

Se advierte en estos tiempos una tendencia marcada á aflojar los lazos de familia. Los adolescentes apenas oyen los sanos consejos de los autores de sus días, y los sirvientes carecen de esa adhesión que llegó á hacerse proverbial en otros

tiempos. El espíritu de independencia se ha desarrollado extraordinariamente, y todo el mundo quiere traspasar la esfera en que ha nacido. Como nadie está conforme con obedecer, el que se encuentra en condiciones y aún en el deber de mandar, tropieza con no pocas dificultades creadas por esa rebeldía pasiva que ha tomado asiento en los ánimos.

Termino haciendo una indicación, que de ser acogida daría á las futuras generaciones el más feliz resultado: edúquese á la mujer para que pueda cumplir dignamente con sus complicados y santos deberes de esposa y madre, y el día en que esto suceda, habrá sonado la hora de la regeneración social.

JOSÉ DEL SOLAR.

## Literatura del arroyo.

Madrugador más que de costumbre, días pasados iba yo por una calle céntrica, con dirección á mi periódico, cuando reparé un corro enorme de gente que en torno de unos tocadores de guitarras escuchaba embobado. Imposible romper el grupo de entusiastas que, por lo estrecho de la calle, ocupabanla completamente.

No sentía apremios de llegar con presteza al yunque (al fin iba á trabajar), y tanto por esto, como porque no era posible avanzar hasta que terminaran sus canturreos los guitarristas, resolví esperar y no renuncié á oír, convertido, en apariencias al menos, en uno de tantos admiradores de los músicos ambulantes.

Aquellas coplas tenían atractivos bastantes para no inspirar impaciencia ni malestar... ¡Luego las cantaban de un modo! No pude resistir la tentación. Después de oírlas, ¿cómo no comprarlas? Y habiéndolas comprado, ¿cómo no averiguar el nombre del autor? Y este averiguado ¿por qué llamarle? Y en mis manos el papel, ¿qué hacer sino devorar su contenido y entregarme á comparaciones y deducciones, naturales en cualquier acólito de nuestra iglesia literaria?

Para no cansar, digo, de mis comparaciones y deducciones saqué el convencimiento, que no me harán dejar frailes descalzos, de que D. Antonio García Galindo, en el escrito á quien presento, debe ser, por lo menos, discípulo de Mariano de Cavia, y esto por ahora, que andando el tiempo ¡quién sabe!

¿Quién sino un discípulo de Cavia podría acometer con éxito la difícil tarea de tratar con donaire y gracejo semejantes, lo mismo la cuestión obrera, que el conflicto del pan, que la forma de gobierno, que las desdichas de los maestros, que las elecciones por sufragio universal, y tantos otros asuntos como García Galindo trata, festejado por el pueblo y con su beneplácito?

Se me olvidaba decir, que el Sr. García no sigue la escuela de Cavia en lo de decir las gracias en prosa, si bien no dudo que sea capaz de escribirla (García es capaz de todo) sino que en versos oportunos, y aún más largos que muchos que por ahí se celebran, dice que

«El dinero de la España todo va para Madrid y luego pasa á los Bancos de Londres y de París.»

¿No se vé en esos cuatro versos, una alusión de esas que caen bajo la acción del fiscal en el reinado de los Atelendos?

La indirectilla al sufragio es como sigue:

«Hace poco que nos dieron el sufragio universal, que es lo mismo que dar carne á los perros con bozal.»

Como tiene facilidad tan asombrosa, da este consejo á los pretendientes á destinos públicos:

«Aquel que quiera un destino las manos se ha de lavar, y cortarse bien las uñas; así no podrá arañar.»

Lo que es España:

«España ya no es España que se ha vuelto gallinero de gallinas sin vergüenza que están devorando al pueblo.»

Para los obreros, á quienes en tiempo de elecciones se les pide el voto:

«Alerta, trabajadores, no fiarse de promesas, que en cuanto cojen el mando, nos chupan hasta las cejas.»

Y para los diputados:

«Yo quiero ser diputado, dijo el borrico de Antón, y tengo para este asunto de votos más de un millón.»

Contestó el amo del burro:

«No pienses en cosas tales, porque según yo entiendo no se admiten animales.»

«Con gritos desesperados el borrico contestó:

—Pues yo he visto diputados que son más burros que yo.»

No copio más de las poesías recientemente adquiridas por mí, porque el bombazo hecho en serio, no encaja en este trabajo; y otros versos de los que podía transcribir pecan de demasiado verdades.

Pero para muestra basta este botón; un botón en donde hay filosofía y más crítica que en la labor de muchas bocas, y muchas autoridades consagradas...

FELIX DE MONTEMAR.

(Madrid).

## Pacotillas.

El diputado francés Mr. Lavy, en la Asamblea, donde á menudo torea saliendo siempre por pies, ha repetido la suerte de que sean prohibidas en su nación las corridas en que haya toros de muerte, porque exige el patriotismo oponer serios obstáculos á todos los espectáculos de sangre y de salvajismo. ¿Qué dirá, si esa doctrina á su helada tumba llega, del Lavy de la y griega el Lavi de la i latina? ¡Tratar de ese modo al arte de los volapies! ¡A nuestro grandioso espectáculo nacional, tan lleno de gallardías, de vívidos resplandores, de luz, de aire, de colores, de ruidosas alegrías, de placenteros espasmos, de olor á nardos y á lirios, de disloques, de delirios y de grandes entusiasmos! Venga ese que nos critica á este país del salero; en el cual hasta es torero el sol, porque á veces pica, y vea, sin prevenciones, á las taurinas figuras, como juegan con los Miuras y les tocan los pitones, y con salero español queda la res trasteada, y de una sola estocada puesta con la quilla al sol. Vea Mr. Lavy esto aquí, en un circo taurino, donde el sexo femenino eche de su sal el resto con mantilla y con peineta y flores en abundancia.

y de fijo se va á Francia y se deja la coleta!

En Sidney (Australia) se han pagado últimamente 27.500 francos por un carnero.

¡Qué atrocidad! Pero es que los carneros de Australia tienen las chuletas cuajadas de brillantes. Aquí no hay quien dé ni la cuarta parte de esa suma, no digo yo por un carnero, ni siquiera por un Becerro... de apellido!

¿Con que hay depositada dinamita dentro de la ciudad en varias tiendas? ¿Con que estamos expuestos los vecinos á volar en unión de las viviendas? ¿Con que aquí ya no valen escarmientos como aquel del funesto Machichaco? ¿Con que aquí nuestras vidas nada importan,

si una peseta más entra en el saco? ¡Señor gobernador, señor alcalde duro al que caiga, nada de mercedes! Si ocurre una catástrofe algún día serán los responsables usarcades!

Nunca me he alarmado por las noticias referentes á la circulación de monedas falsas.

Que circulan billetes falsos de cincuenta pesetas. ¿Y á mí que?

Que los hay de cinco duros. Bueno, que los haya.

Que andan por ahí duros de metal blanco.

Que anden.

Que se han puesto en circulación pesetas de hojadelata frita. Me tiene sin cuidado.

Pero ¡ay! ahora sí; ¡ahora sí me he estremecido todo!

Leo en un periódico que en Barcelona circulan muchísimas monedas falsas de cinco céntimos.

¡Las mías! ¡Las que yo uso! ¡Horror!

En Biarritz se ha suicidado

—noticia triste que agobia— un joven enamorado porque se murió su novia. Si ella muere ya casada, como soltera murió, hubiera sido llorada, pero acompañada no. La experiencia de la vida lo demuestra por demás; un novio si se suicida, pero un marido... ¡jamás!

ESPAÑOL.

LA MUÑECA

En una noche de Enero, una niña pordiosera, con los pies casi desnudos, con las manecitas yertas, cubriendo á modo de manto, con su falda la cabeza, y sin temor á la lluvia que más cada vez arrecia, contempla, extasiada y triste, el interior de una tienda que, por su gusto en juguetes, es en Madrid la primera. —¿Qué haces aquí?— le pregunta, con voz desabrida y seca, un dependiente, empujando á la niña hasta la acera. —Déjeme usted! ¡Si es que estaba mirando aquella muñeca!

—¡Vaya! Retírate pronto y deja libre la puerta. —Dígame usted: ¿cuánta muchacha? —¿Quieres marcharte, chichela? —Será muy cara, ¿verdad? —Lo que es como yo pudiera... —El demonio de la chicha! —¿Pues no quiere comprar ella...? —Lárgate á pedir limosna y déjate de simplezas. La muñeca que te gusta vale un duro, con que fuera!

Marchóse la pobre niña, ocultando su tristeza... En vano pidió limosna... Ninguno escuchó sus quejas... Y desfallecida y débil, cruzó calles y plazuelas, recordando en su amargura la tentadora muñeca... —¡Caballero, una limosna á esta pobrecita huérfana! —Déjame, que voy de prisa. —¡Por Dios, señor! Aunque sea un centimito... ¡Tengo hambre! —(¡Pobre niña! ¡Me da pena!)

Toma. —¡Señor! ¡Si es un duro! —Te lo doy para que puedas, siquiera por esta noche, tener buena cama y cena. —¡Déjeme usted que le bese la mano!

—Quite, tontuela. —¡Que Dios se lo pague á usted! ¡Un duro!... ¡Estoy más contenta! ¿No será falso, verdad? —¡Cómo, muchachca! ¿Tu piensas?... —No, señor... perdone usted... Pero ¡vamos!... la sorpresa... ¡Si voy á volverme loca de alegría!... ¡Quién dijera!... ¡Que Dios le premie el mundo y le dé la gloria eterna!

Y apretando entre sus manos convulsivas la moneda, corrió por la calle abajo veloz como una saeta.

A la mañana siguiente se comentaba en la prensa el hecho de haberse hallado, en el quicio de una puerta, el cadáver de una niña abrazado á una muñeca!

VITAL AZA.

De todo un poco.

¡Una barba... rida!

Segun el Journal de la Nievre, en la villa de Vandenesse existe un hombre que mantiene el record de la barba.

Trátase de un obrero metalúrgico, nacido en 15 de Mayo de 1826, y que cuenta por lo tanto, en números redondos, sesenta y un años.

Este individuo tenía ya barba á los doce años, y dos después alcanzaba ésta la longitud de quince centímetros.

Han ido pasando los años y la barba creciendo siempre hasta que en la actualidad, y ya casi blanca, mide tres metros 32 centímetros de longitud; así, ni más ni menos: tres metros y 32 centímetros.

Cuando anda este barbudo individuo lleva la barba doblada sobre un brazo como hacían con sus togas los senadores romanos.

En invierno se la arrolla al cuello, constituyendo una boa excepcional, que es envidiada por las mujeres.

La estatura de este niverrés es de un metro sesenta centímetros, resultando que su barba es más del doble de su estatura.

Esto es lo que cuenta el Journal de la Nievre, y si los lectores no quieren dar crédito al relato, nosotros no les obligaremos á creerlo, porque, en efecto, tres metros 32 centímetros de barba, es mucha barba.

Los contribuyentes, por todos conceptos, están de enhorabuena, pues se asegura que el busca-dinero de la conservaduría, ó sea el flamante ministro de Hacienda, el ex-federal Navarro Reverter, está confeccionando unos presupuestos que se elevarán á la respetable y... temible cifra de ochocientos sesenta millones de pesetas.

Claro es que este exorbitante aumento se sacará de las exhaustas gavetas de los estrujados y casi empobrecidos agricultores, industriales y comerciantes, que tendrán que pagar, como siempre los verdios rotos por los desacertados gobernantes de esta esquilmada y semi-arruinada nación.

No parece que se aumentarán las actuales contribuciones; pero se crearán nuevos impuestos que produzcan lo suficiente para saldar el enorme déficit con que se cierra todos los años el presupuesto nacional, que viene á resultar, de hecho, un presupuesto familiar, toda vez que le forman y le gastan á su antojo y en su exclusivo provecho, los que manejan el tinglado político.

Deben, pues, los contribuyentes apresurarse á felicitar al eximio hacendista de la situación conservadora, por lo mucho que se afana para dejar vacíos los bolsillos de los que contribuyen á levantar las cargas, ya irresistibles, del Estado, y pueden repetir también aquello de ¡Oh tempora! ¡oh mores!

¡oh presupuesto de los conservadores!

Sección oficial.

El Boletín del 2 publica:

Circular del Gobierno civil de esta provincia publicando la tarifa temporal

de la compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, para el transporte de jornaleros y sus familias.

Edicto del Alcalde de Atalaya exponiendo al público el presupuesto adicional y refundido.

Otro del Alcalde de Garbayuela exponiendo al público el apéndice al amillaramiento de las riquezas urbana, rústica y pecuaria.

Lista de los individuos que tienen de nuevo derecho á votar compromisarios para la elección de Senadores en Granja de Torrehermosa.

Sección local.

LOS BAILES DE ANOCHE.

Sucedió lo que habíamos anunciado. La gente de buen humor—y buen humor, aun cuando parezca extraño, suelen tener todos los españoles cuando el dinero anda, como ahora, por las nubes—quiso despedir con entusiasmo el Carnaval, y se dio cita para ello en los salones de baile.

El del Casino estuvo muy animado, lo cual fué debido, seguramente, á que muchas señoras y señoritas de las que anoche poblaban el amplio y elegante salón de aquella sociedad, ocultaban sus encantos con la careta. Los disfraces que predominaron allí fueron los de chula y los capuchones; vimos allí preciosos mantos de Manila, de los cuales algunos llamaron la atención por sus lindos bordados.

En el Liceo también fué muy numerosa la concurrencia; allí, corrió en el Casino, parece que se celebraba un concurso de mantones de Manila; no pocas de las que ostentaron bellas señoritas que lo gramos conocer, eran lindísimos y de bastante valor. Hubo así mismo muchas jardineras, gitanas, cocineras, bebés hechiceras, panaderas, brujas, etc., etc.

En Espronceda, sus socios dieron un numeroso contingente al baile de anoche. Vimos en el local de dicha sociedad disfraces muy variados y la fiesta resultó agradable en verdad.

El Gimnasio de bote en bote, es decir que había más concurrencia que el lunes. Muchas máscaras y mucha alegría.

Cervantes muy concurrido. El Brillante y La Cordobesa más animados también que el domingo y el lunes.

Como se ve, á pesar de las guerras y de que las perrillas escasean mucho, la gente en vez de entregarse á la tristeza, ha optado por divertirse.

Ayer tarde hubo mayor número de máscaras callejeras, que en los días anteriores.

La plaza de San Andrés estuvo concurridísima.

En la plaza de San Andrés riñeron dos hombres, ayer por la tarde.

Uno de los contendientes resultó herido en una mano.

Al parecer la lesión no reviste gravedad.

No es exacto que el dueño del palacio de Godoy quiera no llevar adelante el contrato de venta.

Ni que haya concejales que traten de desistir de la compra.

Servicio telegráfico.

Madrid 3 (12:30 m.)

Lo de Creta.

Segun comunican de Canea, se ha verificado un encarnizado combate entre mulsumanes y griegos, incendiando las poblaciones vecinas.

La Sublime Puerta está conforme, segun noticias de Constantinopla, con otorgar la autonomía á Creta en las mismas condiciones que á la isla de Samos y siempre que el Gobernador general se elija entre los altos funcionarios turcos.

Dícese también que el ejército otomano dispuesto sobre la frontera de Tesalia se compondrá de 80.000 hom' res, preparados siempre á la guerra.

Las escuadras de las potencias obli-

gan á turcos y á griegos á respetar la tregua estipulada.

Es muy rigoroso el bloqueo de las costas de Creta, por los buques extranjeros.

Un buque griego ha obligado á retroceder á otro buque turco que se dirigia á Candia conduciendo á Musta Pachá.

Las noticias referentes á los terminos de la nota que las potencias envían á Grecia son contradictorias.

Mientras unos informes aseguran que se fija á Grecia el plazo de cuatro días para que retire de Creta sus tropas, otros dicen que los tonos de la nota son suaves y no señalan plazo determinado en aquel fin.

Madrid 3 (12:40 m.)

Victimas de un lobo.

En un pueblo inmediato á Varsovia ha ocurrido un suceso que llenó de espanto á los habitantes de la localidad.

Algunos lobos hambrientos penetraron en esta, que es Miedenon, y en una de las calles devoraron á dos mujeres.

Madrid 3 (12:45 m.)

La cabalgata infantil.

Resultó muy lucida la cabalgata infantil organizada en Barcelona y que ha recaudado una cantidad importante para socorro de los heridos de Cuba y Filipinas.

Comentarios.

Es objeto de muchos comentarios en los círculos políticos una sesión borrascosa que ha habido en la Cámara de los Estados Unidos, pronunciándose contra España violentos discursos.

Se comenta también el despacho de un correo de Filipinas, en que se indica que las operaciones sobre Cavite durarán todo el mes de Marzo, que las tropas padecen de disenteria y paludismo y que el general Polavieja considera prudente que se envíen sin perder momento 20 batallones más.

En los círculos oficiales se considera exageradísimo que se necesiten 20 batallones más.

Para enviar refuerzos habría que llamar á las reservas.

Madrid 3 (1:40 m.)

La peste.

Segun noticias de Bombay, la peste ha tenido mayor recrudescimiento.

No hay relevo.

El gobierno niega en absoluto la noticia que ha circulado acerca del relevo del general Weyler.

De Filipinas.

Un telegrama de Manila dá cuenta de que el general Lachambre avanzó, atacando á Salitran, del cual logró apoderarse.

Madrid 3 (4 m.)

De Cuba.

Un telegrama de la Habana dirigido á El Imparcial refiere que fuerzas de los regimientos de Vizcaya y Alava han batido los rebeldes en Sigüanea, persiguiéndolos y causándoles 52 muertos. Da cuenta también de otros encuentros sin importancia.

Madrid 3 (4:2 m.)

Noticias oficiales.

Un telegrama oficial de Cuba, cuya copia acaba de facilitarse á la prensa, confirma que ha habido pequeños encuentros y que fueron batidas las partidas que manda Máximo Gómez. Detalla la colocación de nuestras columnas para perseguir los grupos, en que se diseminaron los rebeldes. Estos procuran concentrarse en Sigüani, con el fin de unirse á Cebrero y Calixto García.

MENUENCIAS.

Un calavera se casa y un amigo le pregunta:

- ¿Cómo se llama tu futura? —¡Lemencia. —Pues ese nombre te viene de perilla. —¿Por qué? —Porque tendrás mucho que hacerte perdonar.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS.

**La Moda Elegante.**  
Hemos recibido el último número de esta acreditada publicación, que tan útil es a las familias.  
Contiene la revista de modas, la explicación de los grabados, artículos, poesías, etc.  
La Administración, Alcalá, 23, Madrid, remite un número gratis al que lo pida.

Cocina de "La Región Extremeña, por León Loty,

Comidas para mañana 4 de Marzo de 1897.

**Almuerzo.**

Huevos guisados.—Pescadillas al plato.—Zanahorias con nata.—Perdiz á la española.

**Comida.**

Sopa de primavera.—Rosbif con patatas.—Pastel de pescado.—Lenguado á la Colber.—Crema de chocolate.—Postres.—Café.

**LENGUADO A LA COLBERT.**

Vacíese y límpiase un lenguado de regular tamaño y hágasele una incisión á lo largo de la espina. Se envuelve en harina y se frie. Retírese entonces la espina, introduciendo en su lugar una buena porción de salsa á la "maitre d'hotel." Se sirve rodeado de perejil en rama y un limón partido en ruedas.

(Prohibida la reproducción.)

**LA UNIVERSAL**  
**GRAN HOSPEDERIA**

DE

**GABINA REDONDO**

Larga, 43, principa.  
BADAJOZ.

Servicio esmerado. Precios económicos.

**GANGA**

Se vende una máquina trilladora sistema Ransommés, en buenas condiciones.

Preguntar á Luis Montalban, en Badajoz.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña».

**CUADRO**

de la marcha de los trenes que salen de esta ciudad y de la que llegan á la misma, con arreglo al itinerario siguiente:

HORA	SALIDA		LLEGADA		NOMBRES TITULARES DE LOS TERRES
	Horas	Minutos	Horas	Minutos	
5	25 t.				Mixto discrecional.
6		9			Idem.
8		m.			Correo.
9		5	10 t.		Idem.
9		9	40 n.		Mixto.
9	10 m.				Idem.
7		7	10 m.		Correo.
7	10 n.				Idem.

**CORREOS DE LAS VILLAS**

Sale de esta capital á las 9 y 30 minutos de la mañana.  
Llega á Badajoz á las 3 de la tarde.

**MARZO.**

Sol sale 6,31 de la mañana. Pónese 5,54 de la tarde. Luna llena.

**3**

1895. Fallece en Viena el príncipe Richard de Metternich.

**MIERCOLES**

62 SAN EMETERIO. MARTIR. 303

**EL MUNDO ELEGANTE**

DE

**Florencio Rodriguez**

4, SAN JUAN, 4

PARA Paraguas, Guantes, Corsés formas especiales, Encajes, Agremenes y cintas, toda clase de adornos, Perfumería, Corbatas, Cuellos y puños, Camisetas, Pantalones, Medias y calcetines, Hules, artículos de viaje, aprestos para bordar y para flores. CUANTO NECESITEIS EN ESTOS ARTICULOS, NO COMPRARLO SIN VISITAR ANTES

**EL MUNDO ELEGANTE**

San Juan, 4

**REGALO A LOS COMPRADORES**

**LAS COLONIAS**

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

DE

**JAIME GOMIS Y BENAGES.**

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa.  
Chocolates, todas las más renombradas fábricas, así como los de Criolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.

Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS.** Precios Cooperativa.

**BARAINCA**



**DENTISTA**

Premiado con medalla de oro.

10, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

**INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION**

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excm. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

**D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA**

3 — PALACIOS — 3

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Por un tubo.....	4 pesetas.
Por un cristal.....	3 —
Por un vial.....	8 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE

En la Administración de este pe-

riódico, **MORENO NIETO, 12, BAJO,**

se admiten

**ESQUELAS DE DEFUNCIÓN**

hasta las ocho de la mañana.

# CORONAS FUNEBRES

de todos precios y tamaños, con cintas, letras y adornos

- FÉRETROS METÁLICOS, DE UNA SOLA TAPA, PARA ADULTOS, A 44 PESETAS.
- FÉRETROS METÁLICOS, DE DOS TAPAS, PARA ADULTOS, A 74 PESETAS.
- FÉRETROS METÁLICOS, PARA PÁRVULOS, DESDE 11 PESETAS

En la Agencia Funeraria de Florencio Garrote  
**LA SOLEDAD**

29, FRANCISCO PIZARRO, 29, (ANTES ADUANA). BADAJOZ.

# ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE **ANTONIO COVARSI**

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPETAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE MONTURAS, ESTRIBOS, BRIDAS, BOCADOS, ESPUELAS, ETC.

Pólvoras de todas clases españolas e inglesas, desde 50 céntimos de peseta el paquete de 200 gramos.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, a 24 reales el 100. En calibre 12, a 32 reales el 100.

Cartuchos para caza, clase «extra», cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, a 40 reales el 100 en calibre 16, y a 50 reales el 100 en calibre 12.

**Especialidad en pólvoras inglesas.**

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE CALATRAVA, NÚM. 3.

EN EL MISMO ESTABLECIMIENTO DEL SR. COVARSI

se compran cuadros, monedas y objetos antiguos

GRAN FABRICA DE DULCES  
DE  
**MATÍAS LOPEZ**  
premiada  
D. EMILIO MUÑOZ Y LENA  
CON 8 MEDALLAS

Única casa en España que obtuvo DIPLOMA DE HONOR, la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso internacional de Bruselas y Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Compite en clases y precios con las fábricas más acreditadas de París y de los demás puntos extranjeros.

Se vende en las principales confiterías de España.

Fábrica: PALMA ALTA, 8, Madrid.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y agudo, raquitismo, escrófala, linfatis y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasas que puedan ocasionar náuseas en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco 12 frascos 100. De venta en el mayor y menor comercio de esta y otras plazas de España.

# LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

## PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MORENO NIETO, 12, BAJO,

BADAJOZ

NO SE PUBLICA LOS LUNES

## SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.

En provincias, trimestre, 5 ídem.

Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.